

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 86 (10160)

ЧЕТВЕРГ, 18 июля 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

*Идут отчеты
депутатов*

Сельчане обеспокоены

ИДЕТ ОТЧЕТ депутатов районного Совета за первое полугодие этого года. Особенное бурно проходит обсуждение работы районного Совета в округах сельской местности. Характерным по этому поводу является собрание в магазине деревни Норкино совхоза «Салют», где со своими избирателями встречалась работница лесничества Г. Н. Федорова.

Сельчане обеспокоены многими вопросами. И в первую очередь, почему в последнее время стало меньше уделяться внимания ремонту дорог между населенными пунктами хозяйств. Оскудели прилавки магазинов, а руководство хозяйства машины для завозки товаров выделяет крайне редко. Есть определенные претензии и к работникам РУС, не хватает почтальонов, из-за чего корреспонденция иногда доставляется не вовремя.

Сельчане обеспокоены увеличившимся потоком дачников из различных городов, которые скапливаются дома, заново строят дачи. Сельчане требуют запретить строительство дачных домов, выделение для этих целей земельных участков.

Поднимались другие социальные вопросы. Сложно с обеспечением топливом инвалидов и престарелых граждан. Исполному местного Совета не под силу решить этот вопрос и в этом существенную помощь должно оказать руководство совхоза «Салют».

К своему депутату избиратели обратились с просьбой оказать помощь в ремонте дорог до деревень Ворохово и Гребени.

И ВНОВЬ О ДОРОГАХ

И ВНОВЬ о дорогах шел разговор в деревне Кунино совхоза «Духновский» депутата районного Совета И. П. Павлова с своими избирателями. Рабочие этого хозяйства, проживающие в окрестных деревнях, попросили своего депутата посодействовать ремонту проселка Духново — Кунино, по которому продолжительное время не ходят автобусы. Иван Павлович Павлов обещал своим избирателям сделать, что в его силах.

Слово свое депутат сдержал. Капитального ремонта проведено, правда, не было. Но ямы засыпаны. По его просьбе ДРСУ выделило грейдер и полотно дороги подорванием. В данное время автобус Опочка — Кунино курсирует регулярно.

Дороги — это артерии жизни каждого хозяйства. Они необходимы не только для вывоза и завоза народнохозяйственных грузов, но и для жителей деревень, которым необходимо бывать на центральных усадьбах, в районном центре.

20 ИЮЛЯ — СУББОТНИК

На основании решения исполнкома областного Совета районсполком решил провести 20 июля массовый субботник по заготовке кормов.

Районсполком призывает все трудовые коллективы, все население города и района принять самое активное участие в субботнике.

Обстановка с заготовкой грубых и сочных кормов достаточно сложная, так как все-таки запасено на зиму около одной трети от их необходимого количества. Каждый опочанин должен четко представлять, что наличие продовольствия в магазинах прямо зависит от того, сколько мы заготовим кормов для животноводства в летние месяцы. Одними своими силами крестьянам не справиться. Выход здесь один — в объединении усилий города и села.

Поправить положение с продовольствием можно, убрав сегодня все выращенное. Работая сегодня на полях и лугах хозяйств района, мы работаем на себя, на свою семью.

Районсполком считает необходимым срочно сформировать на предприятиях отряды и звенья, поставить во главе их опытных организаторов. Руководителям колхозов и совхозов необходимо обеспечить фронт работ горожанам, только организованность и взаимопонимание могут дать хорошие результаты.



Самое активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях года в колхозе имени Любимова принимает шофер Николай Иванович Федоров, который уже восемь лет трудится в этом хозяйстве. С первых дней кормозаготовительной кампании он был включен в отряд по заготовке сена и занимается в основном отвозкой кип от прессов под навесы. С наступлением уборочной стадии Николай Иванович, как обычно, закрепляется за группой комбайнов. Его задача — доставка хлеба на зернотоки.

И зима для водителя — пора напряженной работы. Колхоз ежегодно находит связи с союзными республиками, откуда приходится вывозить различные народнохозяйственные грузы. В хозяйстве водитель авторитетный человек, так как он с большим вниманием относится к любой просьбе товарищ по работе.

НА СНИМКЕ: Н. И. Федоров.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

24 июля 1991 года состоялась шестая сессия районного Совета 21-го созыва. На обсуждение сессии вносятся вопросы:

1. «О дополнительных мерах по стабилизации сельского хозяйства в районе». Докладчик — начальник УПЗ Е. С. Иванов. Состоится содоклад по-

стоянной комиссии по аграрным вопросам, продовольствию и экологии.

2. Отчет постоянной комиссии плановой, бюджетно-финансовой и по кооперативам.

3. Информация о выполнении просьб и предложений избирателей, высказанных при

отчетах депутатов райсовета 21-го созыва во втором полугодии 1990 года.

4. Информация о выполнении замечаний, высказанных депутатами райсовета на 5-й сессии Совета.

5. Об образовании постоянной земельной комиссии.

На тему дня

УЖЕСТОЧИТЬ СПРОС

рыночные цены, и они возросли в десятки раз. У нас же товары значительно дешевле, вот и курсируют кооператоры-скункщики, которые, без сомнения, наживаются на наших российских товарах. Неужели нельзя применить какие-то серьезные, более жесткие меры к нашим торговым работникам, которые не реагируют ни на какие постановления местных органов власти.

Неоднократно сам наблюдал картину, как в пригородные автобусы садятся люди с рюкзаками и мешками набитыми хлебом. И это летом, когда кругом полно травы и других кормов. А что же будет осенью? Слышал, что даже Ленсовет принял решение не пропускать из своей области машины с продуктами пита-

ния, товарами промышленного производства. Почему не доходит до торгующих организаций и их руководителей, что так безалаберно и безответственно жить нельзя.

Хорошо помним, как год спустя назад из Опочки вывозились все товары, скапывалось золото и другие драгоценности. Только после того, когда опустели прилавки, руководство района, универсального торга, стало что-то предпринимать. И все вновь повторяется.

А. ВАСИЛЬЕВ.

г. Опочка.
Наш корреспондент обратился к заместителю председателя исполнкома районного Совета Алине Васильевне Васильевной и попросил прокомментировать данное письмо. Алина Васильевна ответила, что никто

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов
в колхозах и совхозах
района на 17 июля

1991 года.

В первой графе — скопено трав всех видов, во второй — заложено силосной массы, в третьей — сенажной массы (в процентах).

«Кр. Октябрь»	74	55
им. Мичурина	73	24 80
«Салют»	70	—
«Россия»	55	42 53
«XXI партъезд»	55	14 11
им. Любимова	54	9 33
«Кр. Заречье»	52	— 86
«Организатор»	52	— 48
«Авангард»	48	65 100
«Заветы Ленина»	48	— 92
«Глубоковский»	48	— 43
«Урожай»	46	22 —
«Кр. фронтовик»	44	32 29
«Опочецкий»	41	5 3
«Духновский»	39	13 50
«Большевик»	35	5 22
«Вперед»	28	13 92
По району	48	12 42

Ввиду плохой погоды, в минувшие два дня заготовка сена в районе практически не велась за исключением совхоза «Опочецкий», где в эти дни запасы его пополнились на 78 тонн.

Незначительно за эти дни пополнились запасы и сочных кормов. Так, силосной массы по району было уложено в траншеи 1215 тонн и сенажной — 352 тонны, что дало прибавку к плану соответственно девять и один процент.

Слабо в районе ведется косьба трав. Как видно из сводки, на отчетный день по району еще больше половины трав стоит на корню, а в колхозе «Вперед» не скопено еще третья часть, отведенных к скашиванию площадей.

Более организованно ведут косьбу механизаторы колхозов имени Мичурина, «Красный Октябрь», совхоза «Салют».

не отменяя решение исполнкома районного Совета о торговле по визитным карточкам и паспортам, что бесконтрольность, допускаемая со стороны работников торговли, должна наказываться. К ним необходимо принимать жесткие меры. Но до сего времени администрация универсального торга никак не прореагировала на данное решение.

Более того, из исполнкома областного Совета получена телеграмма, которая гласит, что... «в связи с введением свободных цен на продовольственные и промышленные товары в ряде территорий страны и во избежание скопки и вывоза их, усилить контроль за нормированным отпуском товаров, строго по паспортам или визитным карточкам».

В таком случае не только автор, но и редакция в недоумении, почему и со стороны органов власти допускается такая бесконтрольность за работниками универсального торга.

● Наше интервью

ЧТО НОВОГО В ШКОЛЕ?

Экономические реформы, идущие в стране, со временем неизбежно затронут все сферы жизни нашего общества. В том числе и народное образование. Уже сейчас все громче раздаются голоса о необходимости введения платного обучения. Что касается средних специальных учебных заведений, то читатели «Псковской правды» уже познакомились с первой ласточкой, возвестившей: хочешь учиться — плати. А именно: кооперативный техникум Псковского облпотребсоюза сообщил в объявлении о начале приема учащихся на 1991—1992 учебный год, что подготовка специалистов по направлению предприятий, организаций, кооперативов, не относящихся к системе потребительской кооперации, осуществляется на договорной основе. Ориентировочная стоимость обучения — 2,8 тысячи рублей в год. Обучение возможно и за счет личных средств...

Естественно, родители школьников нашего города волнуются: не будет ли введено платное обучение и в школах? Наш корреспондент беседует с заведующей Опочецким районным отделом народного образования Валентиной Вячеславовной Ермоловой.

— Валентина Вячеславовна, будет ли в школах нашего района вводиться платное обучение?

— Введение платного обучения мы пока не планируем. Хоть и нелегко существовать в нынешних условиях районным отделам народного образования. Однако тем школьникам, которые хотят после окончания школы поступать в высшие учебные заведения, будет предоставлена возможность получать дополнительные знания за плату. То есть мы организуем что-то вроде репетиторства, но при школе.

— На ваш взгляд, всем ли детям так уж необходимо среднее образование?

— Я считаю, что введение среднего образования для всех без исключения — огромная ошибка. Это понизило как престиж образования, так и престиж учителя. По-моему (и так считают многие педагоги), прием в девятые-десятые классы должен вестись на конкурсной основе. Учиться должны те, кто хочет и может учиться, кто думает затем продолжать образование в высшем учебном заведении.

— Что нового принесет с собой новый учебный год в школы города и района?

— В этом году все наши сельские школы перейдут на обучение детей не комплектами, как раньше — 1 и 3 класс, а отдельными классами. Это даст возможность именно в начальной школе заложить прочный фундамент знаний.

Глубоковская школа будет работать по четырнадцатому экспериментальному варианту, то есть со спортивным уклоном.

В Норкинской школе вводится иностранный язык с первого класса.

Почти все школы переходят в новом учебном году на обучение детей с шести лет.

В городе по четырнадцатому варианту будет работать средняя школа № 4. У средней школы № 3 — свой собственный, авторский план, разработанный педагогами этого учебного заведения.

И, конечно, во всех без исключения городских школах вводится преподавание иностранного языка с первого класса.

— В средней школе № 3 вновь будут занятия идти в две смены?

— Да. Это связано, в частности, и с тем, что мы решили создать там классы компенсирующего обучения. Нереально учить всех и каждого. Сложно учителю, когда в одном классе — и работоспособные дети, с хорошими знаниями, с желанием учиться, и дети педагогически запущенные. Поэтому ребят в 7—8 классе мы разбиваем по уровню знаний на три класса. Однако дети педагогически запущенные будут зани-

маться особо, в классе компенсирующего обучения. Классы компенсирующего обучения — небольшие, до пятнадцати человек. Занимаются такой класс по тому же учебному плану, что и другие классы, только преподавание ведется здесь несколько иначе. Упор делается на тот необходимый минимум знаний, который должны получить ребята.

Кроме классов компенсирующего обучения, в школе № 3 будет теперь не три класса шестилеток, а четыре.

— Я слышала, что и в детских садах теперь будут обучать иностранному языку...

— Совершенно верно. В садиках «Геремок», «Светлячок», «Улыбка» вводится обучения иностранному языку с четырехлетнего возраста...

— Честно сказать, я очень скептически отношусь к такому нововведению. Сейчас очень многие дети и в пять лет не справляются ни с фонетикой, ни с грамматикой своего родного языка. А ведь они слышат родную речь и пользуются ею каждый день! Что же говорить об иностранном языке?

— В детских садах иностранный язык будет даваться детям в игровой форме и понемножку. Как поздороваться, попрощаться, как поблагодарить... Названия отдельных предметов, игрушек. Конечно, это тоже эксперимент. Нас подталкивает к этому Опочецкое педагогическое училище. Там набирают группу учащихся с преподаванием раннего обучения иностранному языку, и им нужна база для практики...

— Валентина Вячеславовна, сейчас в школах готовятся к новому учебному году...

— Да, идет ремонт. Очень хотелось бы сдать к 1 сентября новую Макушинскую школу. Но, наверно, сантехники нас подведут... Плохи у нас Духновская неполная средняя школа, Звонская. Нужен капитальный ремонт Матюшкинской школы. В городе сложное положение у средней школы № 2. Нет строительных материалов, ремонтировать очень, очень сложно...

— Но ведь ремонт все-таки завершится? И в чистых классах дети в новом учебном году будут знакомиться с новыми педагогами, с новыми интересными предметами...

От редакции. Когда материал был уже готов, стало известно, что вопрос о незаконности взимания платы за обучение рассмотрел Верховный Совет СССР. В постановлении отмечается, что Конституция нашей страны гарантирует бесплатное обучение и никому не позволено нарушать Основной Закон государства. Так что вопрос о платном образовании во всяком случае должен быть отложен.

Беседовала
М. ЯКОВЛЕВА.



На протяжении семи лет Николай Павлович Ильин работает в «Агропромхимии» механизатором. Он входит в один из отрядов по вывозке органических удобрений на поля колхозов

зов и совхозов. И по отзывам специалистов, трудится Николай Павлович хорошо. Техника всегда в исправном состоянии.

НА СНИМКЕ: Н. П. Ильин.

● По законам рынка

ОЖИДАЕТ ЛИ НАС БЕЗРАБОТИЦА?..

Кажется, совсем недавно такие понятия, как «безработные», «безработицы» мы связывали со странами капитала. Однако реалии наших дней показывают, что они вполне уживаются и с нашим общественным строем. И даже статисты уже называют приблизительное количество безработных, ожидающих при переходе нашей экономики на рыночные отношения.

Вступивший в действие с 1 июля «Закон о занятости населения в РСФСР» вносит какую-то ясность в этот волнующий всех вопрос. На основании этого закона создается биржа занятости.

Что входит в их обязанности и какими правами они наделены? С этим вопросом мы обратились к заведующей бирже по труду Т. И. Петровой.

— В обязанности нашей службы входит учет граждан, обратившихся по вопросу трудоустройства.

Регистрация по сведениям предприятий, учреждений и организаций, независимо от их форм собственности и хозяйствования, свободных рабочих мест (вакантных должностей), а также свободных учебных мест в учебных заведениях службы занятости. Оказание помощи работодателям в подборе необходимых им работников.

— Кто из обратившихся к вам граждан может быть зарегистрирован как безработный, а кто — нет?

— Безработным признается трудоспособный гражданин, который не имеет работы и заработка (за исключением оплаты за выполнение общественных работ по направлению государственной службы занятости).

Служба занятости в течение десяти дней с момента регистрации должна сделать гражданину не менее двух предложений нового места работы. Если в течение этого срока он не обеспечивается подходящей работой или ему не предоставлены возможности пройти профессиональную подготовку или переподготовку, он признается безработным.

Не могут быть признаны без-

работными следующие категории граждан: в возрасте до 16 лет включительно, за исключением тех, кто потерял работу и заработок в связи с реорганизацией или ликвидацией организации (учреждения, предприятия), осуществленной мероприятием по сокращению штатов, учащиеся общеобразовательных школ, ПТУ, среднеспециальных и высших учебных заведений; лица впервые ищащие работу и не имеющие профессии (специальности), в том числе выпускники общеобразовательных школ в случае их отказа от возможности для получения профессиональной подготовки или оплачиваемой работы (включая работу временного характера); откликавшиеся от двух предложений подходящей работы предоставленные им в течение десяти дней с момента регистрации в службе занятости в качестве лиц, не имеющих работу; граждане получающие в установленном порядке государственную пенсию.

— Существует ли проблема занятости в нашем городе и в какой мере она коснется опочин в недалеком будущем?

— За первое полугодие текущего года с двенадцати предприятий города высвобождено 65 человек, а по состоянию на 1 июля потребность в работниках для занятия вакантных рабочих мест составила 100 человек. Эти данные относятся лишь к горожанам, на селе потребность в рабочих руках в несколько раз выше.

По прогнозу рынка труда ожидается возникновение безработных в пределе 1500 человек. В это число входит около 850 человек за счет сокращения рабочих мест, за счет молодежи — 150 человек, текучести кадров — 120 человек, беженцев из союзных республик — 90 человек, временно не занятых — 200 человек.

Следует уточнить, что это лишь прогноз, а не конкретные цифры. Взяты они и рассчитаны приблизительно. Ведь дело это новое, и те законодательные акты, которые приняты, будут постоянно совершенствоваться и уточняться.

Е. ПУЛЬША.

Писатели о нас

«ПРОСТОЙ И ТИХИЙ ГОРОДОК»

(ОПОЧКА НА СТРАНИЦАХ КНИГ К. Г. ПАУСТОВСКОГО)

Названия немногих районных центров нашей области запечатлены на страницах художественной литературы. Опочка в этом смысле исключение. Она не только упомянута, но и описана на страницах произведений известного русского советского писателя К. Г. Паустовского.

В ПЕРВЫЕ упоминание об Опочке появляется на страницах романа «Дым Отечества». В этом романе, написанном в 1944 году, рассказывается о судьбах интеллигентов в предвоенное и военное время. Вот как глазами одного из героев романа мы видим начало Великой Отечественной войны:

«...Он узнавал смутные противоречивые вещи. Говорили, что Псков горит, что железная дорога у Острова взорвана, что витебский поезд обстреляли из пулеметов с воздуха, а под Опочкой сбили немецкий бомбардировщик...».

Кроме того, на страницах романа Опочка упоминается как «небольшой городок». К. Г. Паустовский много путешествовал, в начале 50-х годов он посещал Псковщину и бывал в Опочке. Впечатления от увиденного писателем изложены в рассказе «Беглые встречи» и очерке «Ветер скорости».

В рассказе «Беглые встречи» (опубликованном в 1954 году) повествуется об одной интересной встрече писателя со старым композитором, который совершает поездки по селам и маленьким городкам Великолукской области, где проводит концерты. Эта встреча с композитором произошла в Опочке.

Еще более подробное описание Опочки мы встречаем в очерке «Ветер скорости», опубликованном в 1955 году: «Утром мы пошли на базар и впервые рассмотрели как сле-дует просторный и тихий городок Опочку. Два огромных здания времен Александра Первого стояли по сторонам мощеной площади. На крепостном валу ронял последние листья городской сад. Внизу шумела, пеяясь и вытягивая в струны подводную траву, река Великая...».

Очерк еще интересен и тем, что в нем есть упоминания о реальных людях, с которыми встречался писатель: «Хозяйка гостиницы со звучной фамилией Шаляпина рассказывала мне историю своей фамилии. У ее мужа, рядового сельского работника, был мощный бас. За это и прозвали его Шаляпиным». Это прозвище так привилось к нему, что при выдаче паспорта милиционер ошибся и вписал в паспорт вместо фамилии прозвище, а муж хозяйки гостиницы промолчал, — фамилия Шаляпин привилась ему больше, чем его настоящая».

В завершение этой небольшой статьи хотелось бы обратиться к старожилам Опочки. Может быть, кто-либо из вас работал в то время в опочецкой гостинице и помнит эту встречу с писателем, сообщите об этом в редакцию «Красного маяка».

Думаю, будет интересно узнать сегодняшним молодым опочечанам о посещении нашего города Константином Георгиевичем Паустовским.

Н. КИСЛЯКОВ,
журналист.

● Из последней почты

На проезжей части

Обращаемся в редакцию, потому что уже потеряли надежду добиться результата каким-либо иным путем. А то, что мы добиваемся, не приходит, а необходимость.

ДОЛГИЕ ГОДЫ мы слышали, что в нашей стране дети получают лучшее, что они, как нигде, окружены вниманием и заботой. И долгие годы мы в это верили, потому что недостаток информации лишал нас возможности сравнивать. Теперь же, когда жизнь стала круто меняться, когда к ней стали предъявляться другие требования, просто невозможно мириться с этой ложью. А иначе не назовешь, когда рядом примеры того, что детям предоставляется не только да-

леко не лучшее, но часто их вообще лишают необходимого.

Мы живем в микрорайоне улиц Басковской, Спортивной, Тихой, Бережинской. Раньше на Спортивной была детская площадка. Ничем особым она не была оборудована. Но на ней дети могли поиграть в мяч, а под Новый год здесь устанавливали елку.

Теперь у них нет места, где можно было бы поиграть. Детскую площадку поглотило строительство жилых домов. А поскольку свободного места в нашем микрорайоне нет, детям остается одно — играть на проезжей части дороги. И удобно, и безопасно, не правда ли?

Алексеевы, Шиковы, Степановы, Евдокимовы и другие.

И заплачут буренки

Помогите, пожалуйста, найти хозяина травы, что выросла на лугах, начиная от деревни Павлихино в направлении Шильской ГЭС, по правой стороне реки Великой.

ТРАВА ТАМ сейчас стоит буквально в рост человека. Это десятки, а может быть, и сотни тонн ценного корма. В ней просто-таки купаются коровы из Песчевки — их из травы не видно.

Идешь по этой траве — и душа болит: неужели она так и останется нескошенной, не найдет настоящего хозяина?

Ранее на этих лугах косили 37 крестьянских хозяйств из деревни Исаки и многие семьи из деревни Голощапы. Долгое время этими угодьями пользовался совхоз «Опочецкий». А кто теперь их хозяин?

Пятьдесят—семьдесят процентов этих лугов заросло кустарником. Местами даже лес уже вырос... Все, естественно, оттого, что нет должного ухода за этими сенокосными угодьями.

Придет зима. Буренки будут плакать по этой траве...

С. СЕРГЕЕВ,
пенсионер.

г. Опочка.

Не простое слово „живу“

Я — инвалид. И группы уже много лет. Живу в поселке Глубокое. «Живу» — для меня не простое слово.

ВЕДЬ Я БЫЛА уже за роковой чертой — между жизнью и смертью. И осталась полноценным человеком только благодаря старанию врачей. Я перенесла менингит.

Это страшная болезнь. А в моем положении инвалида — смертельная. И слово «благодарность» и в малой мере не выражает тех чувств, которыми переполнено мое сердце по отношению к людям в белых халатах.

В поселке Глубокое на вызов срочно пришла фельдшер Татьяна Ивановна Токолова. Она первая поставила диагноз — менингит (что потом и под-

твердилось). Вызвала «скорую помощь», ведь, как оказалось, минуты и часы решали, будут ли я жить...

В больнице мне помогала одолевать мою страшную болезнь врач Лидия Николаевна Иванова. Там стали утихать мучившие меня ужасные боли. Большое спасибо Лидии Николаевне за внимание и доброту, за умение лечить людей!

Хочу поблагодарить и весь коллектив работников инфекционного отделения ЦРБ за заботу, внимание и уход. Ведь они не считали за труд лишний раз зайти в палату, где поначалу я лежала одна — спросить, прибрать, перестелить, накормить...

В больнице я встретила свое шестидесятилетие.

А. ОСИПОВА,
пос. Глубокое.

очередь обращаем внимание? Прежде всего начинаем с составления плана работ. Потом на основе этого плана проводим перед каждой сессией или исполнкомом заседание комиссии. Кроме меня, в состав комиссии входят еще четыре человека — Н. А. Михайлова, Л. Н. Михайлова, М. А. Стихеева и В. А. Дмитриева.

Пользуясь случаем, хотели бы изложить свою точку зрения о работе нашей комиссии, о планах на будущее, о тех проблемах и нерешенных вопросах, с которыми приходится постоянно сталкиваться при обслуживании одиноких и престарелых граждан. Как же мы строим работу комиссии, на что в первую

● Партийная жизнь ГОСТИ ИЗ РЕЗЕНКНЕ

На днях гостями Опочецкого районного комитета КПРСФСР были работники Резенкенского городского комитета КП Латвии во главе с первым секретарем Василием Ивановичем Яндуйлиным.

Гости живо интересовались положением дел в районной партийной организации, о том, какая работа ведется в первичных, как коммунисты района держат связи с массами трудящихся.

Ответы на вопросы давал первый секретарь райкома Геннадий Николаевич Анисимов. Он отметил, что до недавнего времени был массовый отток коммунистов из рядов КПРСФСР. Люди выходили из партии в основном из-за несогласия с современной политической партии, а некоторые просто были случайными людьми в КПСС.

В свою очередь, В. И. Яндуйлин рассказал о работе резенкенских коммунистов. Как известно, по принятым новым законам латвийским парламентом партия на право существования не имеет. Однако она ведет обширную работу среди населения района через сохранившиеся первичные парторганизации, через руководителей-коммунистов, которые остались верны марксистско-ле-

нинскому наследию.

Коммунисты Латвии на подъеме. И это прежде всего вызвано новой экономической политикой демократического правительства. На это влияет не только рост цен на продукцию промышленного и сельскохозяйственного производства, но и вновь объявленные права бывших граждан буржуазной Латвии.

Особое оживление представителей латвийских эмигрантов наблюдается в деревне, в связи с законом о правах на землю.

В деревне много появилось юридических лиц, особенно из Канады, где проживают бывшие латвийские латифундисты, которые в прошлом имели огромные надель земли, различных сельскохозяйственных угодий. Гости из Канады предъявляют права своих хозяев на землю.

Чем это обернется для сельскохозяйственного производства Латвии, неизвестно. Ясно одно, вряд ли бывшие богатые граждане Латвии, живущие за рубежом, усиленно займутся производством хлеба, мяса, молока.

Затем делегация побывала на ряде промышленных предприятий города, встречалась с коммунистами, рабочими.

Книга Памяти

,ТАКАЯ У НЕГО СУДЬБА“

До войны в деревне Голощапы жила одна большая семья — Ивановых. Было в ней шестеро сыновей, шестеро братьев. На фронт ушли четверо. Старший, Тимофей Иванович Иванов, воевал с первого и до последнего дня войны, благополучно вернулся домой и умер уже в 1969 году. Это ему, Тимофею, адресовал письмо один из его младших братьев — Сергей Иванович Иванов. Письмо с фронта и получателя, и отправителя — полевые почты. Только, естественно, номера разные...

«ЗДРАВСТВУЙ, многоуважаемый братишка Тима! Приди от меня красноармейский привет и массу хороших пожеланий. В первых строках, Тима, я тебе сообщаю, что в настоящий момент жив и здоров. Твоё письмо я получил, за которое горячо благодарю. Хотя не сразу, но даю ответ.

Весь этот срок находился в передвижении на другой фронт. Ригу освободили. Теперь едем, наверное, в Литву. Приходится ехать днем и ночью, так что времени свободного очень мало.

Тима, ты спрашиваешь, каким номером я работаю в орудийном расчете. Могу быть любым номером, а сейчас — замковый.

В боях был. Как пришел в часть, все время наша дивизия наступала. Сейчас пока в передвижении. Так и отдохнем помаленьку.

Тима, очень печально для меня и вообще для нас, братьев — я видел пленного Егора и он сказал, что наш брат Павел погиб, не вернулся с поля боя. Жаль, конечно, но ничего не поделаешь. Наверно, такая его судьба»...

Письмо это было написано 22 октября 1944 года. А через девять дней, 31 октября, его автор — гвардии рядовой 30-го гвардейского стрелкового полка, девятнадцатилетний Сергей Иванович Иванов пропадет без вести. Навсегда.

Сколько еще судьбы солдат, воевавших за свободу своего народа, остаются неизвестными.

М. ШЕВЧУК.



Неплохих результатов в труде добивается доярка совхоза «Духновский» фермы Духново Нина Алексеевна Колымаэр. В ее группе 30 первотелок. И

учитывая это, надо по тысяче килограммов от каждой, можно считать неплохими.

НА СНИМКЕ: Н. А. Колымаэр.

◆ Советы за работой

ТАК ЛИ УЖ ЗАБЫТЫ ПЕНСИОНЕРЫ?

Являясь депутатом Матюшинского сельского Совета, мне поручено возглавлять работу постоянной комиссии по социальному обеспечению граждан, проживающих на территории сельсовета. Кроме меня, в состав комиссии входят еще четыре человека — Н. А. Михайлова, Л. Н. Михайлова, М. А. Стихеева и В. А. Дмитриева.

Пользуясь случаем, хотели бы изложить свою точку зрения о работе нашей комиссии, о планах на будущее, о тех проблемах и нерешенных вопросах, с которыми приходится постоянно сталкиваться при обслуживании одиноких и престарелых граждан.

Как же мы строим работу комиссии, на что в первую

очередь обращаем внимание? Прежде всего начинаем с составления плана работ. Потом на основе этого плана проводим перед каждой сессией или исполнкомом заседание комиссии.

Каждый член комиссии, несмотря на свою занятость, старается находить время и добиваться, чтобы одиноким и престарелым людям была оказана помощь в ремонте домов и квартир, в приобретении топлива, улучшении жилищных условий, выделении материальной помощи.

Не обходим также внимание инвалидов войны, семьи погибших воинов. Бывая в деревнях, встречаемся с такими людьми и выявляем, какую им необходимо оказать помощь или услугу.

В общем, мы стараемся создать такие условия, чтобы нашим ветеранам жилось хорошо, чтобы не чувствовали они себя одинокими и заброшенными. Нельзя сказать, что так уж и плохо сейчас им живется. Не знаю, как будет при рыночных отношениях, а пока грех им жаловаться на свое житье-бытье.

Льготы, которыми пользуются ветераны, всевозможная помощь, оказываемая со стороны местных властей и общественности, выплата государством хороших пенсий, говорят о том, что не забыты у нас в стране ветераны.

Возьмем хотя бы такой пример. Сейчас минимальная пенсия для каждого сельского пенсионера составляет сто руб-

лей плюс шестьдесят пять компенсаций, всякого рода доплаты. А сколько он возьмет с присудебного участка. Во-первых, картофель, овощи и другие продукты своя, некупленная, а во-вторых, кому под силу, может для пополнения своего бюджета выращивать продукцию на продажу.

Мы как-то привыкли всегда на свою судьбу жаловаться. На самом же деле, не так уж пенсионеры и заброшены, не так им плохо и живется. Ведь я сама на пенсии и знаю это по себе. Никто не говорит, некоторые испытывают трудности, в особенности одинокие женщины. А кому сейчас не трудно жить?

Н. ЕГОРОВА.

В МИРЕ В интересного

Так, может, они думают?

Группа канадских исследователей задалась целью окончательно выяснить вопрос, существует ли у животных способность мыслить. Опыты проводились над шимпанзе. Животные учили сопоставлять различные символы с определенными цифрами. Правильная реакция награждалась лакомством. Потом обезьянам продемонстрировали набор предметов разной формы и с разными цифрами. После серии длительных подготовок правильные ответы давали восемьдесят пять процентов животных.

После 50 легче стать святым

73-летний житель Калифорнии Ноэль Джонсон уверяет, что долголетие и крепкое здоровье могут быть обеспечены только благодаря разработанному им режиму. Пищу Ноэль принимает понемногу, но 12 раз в день. За неделю пробегает 240 километров. Он бросил курить двадцать лет назад и ест только сырые овощи, орехи и другую растительную пищу. Конечно, в его возрасте и этого достаточно для организма, а насытится ли этим молодой здоровый мужик, да еще занятый физическим трудом? Да и опыт истории чему-то учит. Л. Н. Толстой начал самосовершенствоваться в том же направлении тоже после 50. А уж после сорока пяти...

Великолепный Зорба

Пес из породы мастифф по кличке Зорба попал в Книгу рекордов Гиннесса за свой необыкновенный рост — два метра сорок сантиметров. Этот питомец американского миллиардера Криса Эриклиса весит сто сорок четыре килограмма. Людям с меньшими, чем у его хозяина, доходами, заводить такого Зорбу не рекомендуется: ведь в день тот съедает пять килограммов мяса.

Не было бы счастья, да...

Крупный нью-йоркский универмаг устроил небольшое торжество по случаю посещения заведения миллионным покупателем. После того как человек-«миллионер» был поздравлен и награжден, он твердым шагом направился... в отдел рекламаций. Оказывается, «счастливчик» пришел в магазин, чтобы предъявить претензии к сделанной накануне покупке.

Сколько где вулканов

Больше всего действующих вулканов в зоне Малайского архипелага: 83 наземных и два подводных. В Японии их 49 на суше и 9 под водой. В Центральной Америке — 36, в Южной — 30, на Курильских островах — 34, на Камчатке и в Испании по 22.



Оказывается, заядлыми рыболовами могут быть не только мужчины. Среди них, хотя и редко, встречаются женщины. И что удивительно, как правило, рыбная ловля у них получается значительно лучше, И, вероятно, это происходит потому, что представительницы прекрасного пола более расчетливы и к рыбаке подходит с научной точки зрения.

Именно такую женщину мы и встретили на мелкой речушке в колхозе имени Любимова. Ею оказалась дачница, жительница города Ленинграда Надежда Николаевна Мешковская. Сегодня этому мастерству она обучала своего малолетнего внука.

К нашему удивлению, рыбакий ящик не оказался пустым, хотя речушка редко привлекает на свои берега знающих рыбаков.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Мешковская на рыбальке.

♦ Народная мудрость

ДОЖДЬ НАШ КОРМИЛЕЦ

Наши предки с благоговением относились к дождю. Они одушевляли его, наделяя большой властью, и просили о милости: вовремя напоить землю, не побить посевы, дать высокнуть склоненной траве, не помешать собрать хлеб, не сгноить в земле картошку и подождать с распутицей. Поэтому, листая народный календарь природы, мы найдем много примет, связанных с дождем.

МЕЛКИЙ дождь с утра — к хорошей погоде днем.

Если от дождевых капель на воде образуются пузыри — к затяжному ненастю.

Если дождь начался на заре — скоро кончится.

Если летний обложной дождь резко меняет свою силу — к скорому прекращению ненастя.

Если после дождя эхо глухое — ненастная погода продолжится.

Если в период затишья дождя видимость по горизонту очень хорошая — к долгому ненастю.

Если в пасмурный и дождливый день днем или к вечеру на западе появится полоса ясного неба — к улучшению погоды.

Если после сильного ветра начался внезапный ливень — к окончанию бури.

Если дождь начался с зарею — скоро кончится, а обложные дожди в мае — на весь день.

Если летним утром при ясном небе на низменных местах нет росы — к дождю в полдень.

Обильные вечерние и утренние росы — к хорошей погоде.

Чем обильнее росы, тем бо-

лее знаменем будет предстоящий день.

Если роса не появляется — к ухудшению погоды.

Если роса не скоро высокнет — к жаркой, сухой погоде, и наоборот, если это происходит быстро — к дождю.

Обильная ночная роса или туман — к ясной погоде.

Если вечерняя роса ложится на траву при стихающем ветре — к ясной погоде.

Если на рассвете не видно ни росы, ни тумана в низинах — к ненастю.

Если вечером росы нет, а ветер немного ослаб — к утру небо затянут облаками и возможен дождь.

Если первый гром грянет при северном ветре — к холодной весне, при восточном — к сухой и теплой, при западном — к дождливой, при южном — к теплой весне.

Если летом гром беспрерывно гремит три-четыре раза или долго слышится его раскаты — к продолжительному дождю, гремит беспрерывно — к граду.

Глухой гром — к тихому дождю, а раскатистый — к ливню.

Если раскаты грома слышны в разных местах — к граду и похолоданию.

Гром в сентябре — к теплой осени и снежной зиме.

Гром зимой — к сильным ветрам, ранней весной — к похолоданию.

Продолжительные раскаты грома — к затяжному ненастю.

Если утром слышен гром — к дождю, а если дождь прошел утром — к хорошей погоде днем.

ПРИРОДНЫЕ ЛЕКАРСТВА

В овсяном зерне жира больше, чем у всех хлебов: в среднем 6 процентов. Недаром весь животный мир от зайца до лошади, от медведя до попугая так стремится к овсу.

Шкурка бобра является одним из самых ценных видов меха. Бобровая же струя в народной медицине используется для лечения многих болезней и когда-то привлекалась к стоимости золота.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПТУ-16 г. Великие Луки

объявляет набор учащихся с образованием 7—11 классов в группу каменщик-печник.

Срок обучения — 2 года.

Принимаются лица в возрасте с 14 лет, иногородние — по направлениям организаций, колхозов, совхозов, кооперативов.

Условия обучения общие для всех профтехучилищ.

Адрес училища: Псковская область, г. Великие Луки, ул. Вокзальная, д. 4, тел. 3-83-66.

2—1.

21 июля
городской парк культуры и отдыха приглашает школьников на

ДЕТСКУЮ ИГРОВУЮ ПРОГРАММУ

Начало в 13 часов.
**«ВОРОБЬИНУЮ
ДИСКОТЕКУ»**
Начало в 16 часов.
Вход 50 копеек.

**ОПОЧЕЦКОМУ
ТРЕСТУ**
общественного питания
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу уборщицы.

2—1.

**ОПОЧЕЦКОМУ
ОТДЕЛЕНИЮ ПСКОВСКОГО
ЗАВОДА АТС**

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

- секретарь-машинистка,
- бухгалтер,
- слесарь-сантехник,
- фрезеровщик,
- машинисты котельной,
- транспортировщик,
- дворник,
- рабочие в строительную бригаду,
- рабочие основного производства.

2—1.

**СКЛАД
«КООПЗАГОТПРОМА»**

закупает для откорма телят весом от 100 до 200 килограммов по цене за 1 килограмм живого веса:

- средней упитанности — 4 руб. 30 коп.,
- выше средней упитанности — 4 руб. 70 коп.

День приема: 22 июля 1991 г. с 9 часов.

2—1.

**СКЛАД
КООПЗАГОТПРОМА**

принимает от населения в неограниченном количестве лекарственное сырье по цене за один килограмм в сухом виде: подорожник лист — 2—60; мать-и-мачеха лист — 2—60; тысячелистник трава — 1—80;

- зверобой трава — 2—50;
- крапива лист — 3—50;
- череда трава — 3—40;
- крушина кора — 1—80.

Сырье принимается в сухом и сыром виде.

МЕНЯЮ автомобиль М-412 в хорошем состоянии на видеомагнитофон и телевизор импортного производства. Обращаться: ул. Пионерская, 8, телефон 9-31-38, после 19 часов.

25 июля в 11 часов в здании райисполкома, кабинете № 25, будет вести прием начальник Псковского центра по выплате пенсий Тимофеев Михаил Михайлович по вопросам выплаты пенсий и компенсаций.

Опочецкое РПО
бытового обслуживания
населения

сообщает, что в ателье по индивидуальному пошиву одежды имеется большой ассортимент тканей на пошив легкой женской одежды.

3—2.

ОПОЧЕЦКОЕ СПУ № 6

продолжает прием заявлений на обучение по специальностям:
— плиточник-облицовщик;
— швея-мотористка;
— электромонтер (с правом получения прав шоfera);
— газоэлектросварщик (с правом получения прав шоfera);
— каменщик-печник.

Объявляется дополнительный набор на базе 9 классов с трехгодичным сроком обучения по специальности монтажника радиоэлектронной аппаратуры для работы на Опочецком заводе АТС.

Справки по телефону 9-23-40.
Адрес училища: г. Опочка, Советская пл., 4.

КИНО «МАЯК»

18 июля

«ЗАХОЧУ — ПОЛЮБЛЮ»

Начало в 17, 19, 21 час.

19—20 июля

«АКТРИСА»

(Германия)

На экране — красивая и мужественная любовь молодых артистов театра, еврея и арийки в годы нацизма.

Начало в 17, 19, 21 час.

Отдел народного образования Опочецкого райисполкома с глубоким прискорбием сообщает, что на 64-м году жизни скончался бывший учитель средней школы № 3

**ГУСАКОВСКИЙ
Лев Федорович,**
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**НАШ:
АДРЕС** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1398. Тираж 7078.